

茶博会开启“湘品入沪”新征程 驻沪领事共品中国好茶 以茶结缘 以茶会友 体验中国茶文化的博大精深

□记者 曹佳慧

在2021上海国际茶叶博览会(以下简称“茶博会”)举行首日,一场以“喝岳阳黄茶,品岳阳小龙虾”为主题的推介会开启“湘品入沪”的新征程。而同样在茶博会上,来自7个国家的驻沪总领事、领事共品中国好茶,体验中国茶文化的博大精深。

小龙虾与黄茶同台亮相

5月14日,在湖南岳阳楼下,上海农业发展促进中心与岳阳市农业农村局签订农业战略合作协议,开启两地农业领域全方位合作新纪元。33天后,来自岳阳的小龙虾和黄茶在上海同台亮相,凉暖互补,相

得益彰。

北枕万里长江,环抱浩瀚洞庭。位于湖南省东北部的岳阳市物产丰饶,自然条件优越。好水养好虾,岳阳小龙虾出货早、产量大、供应久、品质高。2020年,岳阳小龙虾养殖面积达110万亩,其中稻虾综合种养面积95万亩,高峰期每天出水小龙虾500万斤;小龙虾加工企业已达11家,年加工能力10万吨,全产业链产值达100亿元。岳阳黄茶历史悠久、品类丰富、工艺精湛、风味独特。其中最有名的君山银针,更是被誉为“中国十大名茶”之一。2020年岳阳黄茶产量8670吨,占全国黄茶产量一半以上,以黄茶为带动的全市茶叶综合产值达53

亿元。

“上海已成为闪耀全球的国际化大都市,3000多万人在这里居住与生活,80%以上的农产品靠外地供给。我们需要不断地从各地甄选优质农产品,才能不断满足上海人民对美好生活的向往。”上海农业发展促进中心负责人表示,在国内国际双循环新发展格局下,上海将为岳阳优质农产品提供更为广阔的市场空间。今后,两地将不断加强农产品流通、拓展品牌发展渠道、促进投融资服务,在农业观光旅游、农业人才培养等方面开展更多的交流合作,推动两地农业合作结出更加丰硕的果实。

驻沪领事共品中国好茶

初夏的黄浦江畔,茶香四溢,宾客盈门。来自7个国家的驻沪总领事、领事共品中国好茶,以茶会友,体验中国茶文化的博大精深。

就在上个月,在浙江杭州西子湖畔,成功举办了第四届中国茶博会和2021“国际茶日”中国主场活动,围绕“茶和世界、共品共享”主题,农业农村部国际合作司和贸易促进中心举行“大使品茶”活动,上演了一场精彩绝伦的茶文化盛宴。

上海是中国茶的最大消费市场。借助本届茶博会平台,上海市农业农村委国际合作处、上海市农业发展促进中心举办“茶和天下~让中国茶文化走向世界”活动,邀请法国、意大利、俄罗斯、斯里兰卡伊

朗、泰国、乌兹别克斯坦等7个国家的驻沪总领事、领事在悠悠茶香中,品味中国茶文化的悠久历史与深厚魅力。

中国是茶的故乡,茶已经在全世界50多个国家风靡流行,中国茶就像西方咖啡一样成为工作和生活的一部分。而茶所蕴含的和谐、包容理念与“开放合作、互利共赢”的时代潮流高度契合。市农业农村委国际合作处负责人表示,希望借助这次活动,联结世界上每一位爱茶人,掀起品茶、爱茶、敬茶、尚茶的热潮,与各国深化合作,共同推进茶产业高质量发展,促进茶文化国际交流,助力乡村振兴发展,共同开创美好生活未来。

“浦江之首”入口处绿皮火车“升级”

“情景式”再现旧时光里的老味道

□通讯员 韩佳怡 记者 贾佳

“停靠”在松江石湖荡镇东夏村“浦江之首”入口处的一辆绿皮火车,最近成了“网红”,也是“浦江之首”景区外的一道新景。

既有老式火车的“情景式”营造,也带有火车空间的功能性融入,装扮加入了乡村元素,里面好吃、好看,还好玩,打卡拍照、休闲餐饮各不耽误。登上“月台”进入车厢,设有游客服务中心提供问询服务,这里有舒适的沙发、桌椅供游客休息,还贴心设置了母婴室,为孕期、哺乳期的妇女及随行婴幼儿提供暂时休息的场所。

踏入长长的车厢,暖色系的布置令人倍感温馨,扎染老布等元素随处可见。

可见。来到餐食区,老上海品牌璐香园人气十足,特色小吃双酿团皮薄软糯、吃口香甜,手工制作的草鞋饼口感香酥,还有“颜值”很高的桃花酥以及手工肉粽、条头糕、蛋黄酥、山楂糕等特色点心。择一个闲适午后,咖啡配甜品,也有芒果千层、雪媚娘、雪花酥等多种选择。

走进展饮区,“老物件”车厢展示了老式收音机、电话、电视机、电扇、搪瓷碗等从前家家户户必备的老物件,一进入就瞬间回忆起旧时光。坐在用油漆桶改造的桌椅边,泡上一壶茶、配上喜欢的点心、翻阅“小人书”,尽是“时光的老味道”。

一节靠前的车厢,一面特色文化墙吸引了不少人驻足停留。结合了党

史学习教育,车厢打造“党史文化墙”以及红色影片展播区域,为游客构筑了“红色风景线”;另一面的墙上还展示了火车发展史,交通工具的发展让游客感叹百年巨变。

据了解,这里还将设置“火车广播站”,目前正在加紧打造中。届时,市民可以体验播报站点等活动,让从前的火车播报声回荡在车厢内。浦江之首于2012年建成,2020年获评国家3A级旅游景区,为了带给游客更新、更好玩的体验,景区也正在进行提档升级。打造完毕后,公园内的木栈道、建筑等都将更新。变化最大的是景区内的内陆湖“申源湖”,它原先分为北湖与南湖,此次改造将其打通,未来将有更多休闲娱乐设施。



□点击

老党员缴纳特殊党费 献礼建党百年

□通讯员 朱扬清

日前,长宁区新泾镇退休干部党支部老党员王锡林,专程来到新泾镇党委,缴纳了11.2万元特殊党费,表达对党的感激感恩之情,向建党百年献礼。

今年83岁的王锡林是一位有着55年党龄的老党员,曾担任新泾镇的前身新泾乡党委委员、宣传科科长和镇有线电视站长等职务。他在大学求学期间,得到了党和政府的帮扶,所以他心怀着对党和祖国的感激感恩之心,参加工作后兢兢业业,任劳任怨,努力工作,屡创佳绩,曾多次荣获市、县的先进工作者,是一位有口皆碑的“老先进”。他退休以后永葆党员本色,又积极参与社区的文明建设。

2011年,王锡林决定为迎接建党百年缴纳一笔特殊党费,每月存下100元党费,一直坚持了10年。2017年,在党的十九大召开之际,王锡林又决定在自己过世后再缴纳10万元党费,贡献自己的最后一份力量。为了献礼建党百年,王锡林提前把10万元党费,再加上10年间存下的1.2万元党费,共计11.2万元作为特殊党费缴纳给党组织。他动情地说:“我以这样的方式来庆祝党的百年华诞,感激党,感恩党,用实际行动践行一名老党员的初心和使命,我觉得更有意义!”

嘉定举办马陆葡萄发展40年论坛

回顾“中国葡萄之乡”发展历程

□记者 赵一苇

2021年,是马陆葡萄发展的第40个年头。6月18日,由上海市嘉定区马陆葡萄协会主办、上海马陆葡萄公园有限公司和上海马陆葡萄研究所承办的马陆葡萄发展40年论坛暨国家现代农业科技示范展示基地挂牌一周年工作汇报会议在马陆葡萄公园举办。上海市农业农村委党组成员、副主任徐惠勤,嘉定区农业农村委相关负责人,国内知名葡萄专家,马陆葡萄协会理事单位成员,各区农业技术负责人以及葡萄种植大户近百人参加。

回顾40年,书写新篇章

中国农学会葡萄分会与中国果品流通协会葡萄分会到会庆贺并赠送“四十年砥砺奋进,新时代再创辉煌”铜牌,徐惠勤与中国农学会葡萄分会会长刘俊共同为铜牌揭幕。上海马陆葡萄研究所所长单传伦作为产业发展40年的亲历者做“马陆葡萄40年发展历程”报告,讲述产业发展过程中的跌宕故事。上海马陆葡萄公园总经理单涛针对“国家科技示范展示基地”建设工作做工作汇报。中国农学会葡萄分会荣誉会长吴无疾、国家现代葡萄产业体系岗位科学家、上海交通大学教授王世平分别就改革开放以来全国葡萄产业发展以及上海葡萄产业发展的现状和展望做学术分享。

徐惠勤及嘉定区农业农村委党组书记、主任沈飚分别对马陆葡萄

40年发展成果以及马陆葡萄在全国葡萄行业所处的地位给予了充分肯定,并提出了更高的发展要求,希望马陆葡萄产业百尺竿头更进一步,希望从事马陆葡萄产业的各位同志,发扬老一辈艰苦奋斗的精神,继续兢兢业业、与时俱进、不断创新,勇担产业兴旺重任,探索新发展阶段马陆葡萄提质增效、文旅融合的新路子,打造上海乃至全国的都市现代型农业发展的样板。

今年亦是上海马陆葡萄公园有限公司“国家现代农业科技示范展示基地”挂牌一周年。为进一步发挥示范基地的引领示范带动作用,落实好基地建设运行的各项任务,完善基地可持续发展运行机制,并结合嘉定区葡萄种植生产实际,基地制定了2020—2021年工作方案,通过农户培训、成果展示、现场观摩和技术培训等形式推进新品种转化及新栽培技术、栽培模式的推广应用。

通过一年实施,示范基地完成了示范推广“日光红无核”面积30亩;示范推广“珑妃”品种平棚架双蔓分组整形的栽培模式50亩;举办优势品种展示研讨会;根据葡萄物候期开展针对性的技术培训6次,累计培训515人次;开展各类葡萄文化和品牌科普类活动,编辑6期《上海葡萄简报》,普及葡萄新品种新技术。

从“产量”到“质量”到“品牌”

马陆葡萄产业发展40年以来,经历了产量效益、质量效益和品牌效益三个阶段。